

1957年10月1日创刊

2023年3月
(癸卯年二月十八)

9 星期四 | A13

文/图 羊城晚报记者 王俊

3月8日,由湖北省文化和旅游厅主办的“极目楚天 钟情湖北”2023湖北文化和旅游宣传推介会在深圳举行。3月9日,深圳迎来内蒙古“乌海文旅万里行”推介会。春暖花开之际,深圳作为重要的客源地,多地纷纷来到深圳进行文旅推介,邀请市民前往欣赏大美风光。与此同时,记者从深圳多家旅行社和线上旅游机构了解到,在试点恢复中国公民出境游政策启动后,前来深圳的境外游客逐日增长。另外,深圳市民的出游意愿强烈,旅游市场复苏节奏加快。



第六。

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:3月8日,猎聘大数据研究院推出《2023职场女性发展洞察报告》,将多面的职场女性以数据的形式呈现于公众面前。报告显示,深圳女性人才年薪中位数19.2万元,位居全国第三位。

猎聘数据表明,各行各业都有35岁以上女性的身影。就其分布的TOP10行业来看,培训服务和食品/饮料/酒水位居第一、第二,占比分别为3.77%、3.28%。专业门槛较高且高薪行业如基金/证券/期货、计算机软件、IT服务行业中,35岁以上女性从业者集中度也较高,占比位居第三、第四、

数据显示,2022年在所有高管中,女性占比为23.61%;2023年1-2月这一占比为21.14%。在女性高管的年龄分布方面,35岁以上女性有逐年增多的态势。2018年,35岁以上女性高管占比为37.24%;2022年占比为53.24%;2023年1-2月,这一占比为61.84%。

根据报告,一线城市女性人才占比总和为37.92%,其中上海以12.96%的占比排名第一;北京位居第二,为11.38%。深圳、广州位居第三、第四,占比为7.11%、6.48%。成都、杭州排名第五、第六,为4.42%、4.05%。其他

城市女性人才占比均小于4%。从女性人才的年薪中位数来看,北京、上海、深圳、杭州、广州位居前五,均超15万元。其中,深圳女性人才年薪19.2万元,位居全国第三。

分析女性人才占比最高的六个城市女性分布的前五行业及其薪资可见,上海专业技术服务女性占比最多;基金/证券/期货女性年薪中位数最高,为26.6万元。北京女性在互联网行业占比居首;基金/证券/期货平均年薪最高,为30万元。深圳女性在互联网占比最多,该行业以22.5万元的年薪中位数居首。

深圳发布相关规划及建设方案

推进国家可持续发展议程创新示范区高质量发展

羊城晚报记者 沈婷婷

2018年2月,国务院正式批复同意深圳市以创新引领超大型城市可持续发展为主题,建设国家可持续发展议程创新示范区。5年过去,深圳推进国家可持续发展议程创新示范区的最新进展如何?

近日,深圳发布《深圳市可持续发展规划(2017-2030年)(2022年修订)》及《深圳市国家可持续发展议程创新示范区实施方案(2022-2025年)》(以下简称《规划》《实施方案》),在更高起点、更高层次、更高目标上推进深圳市国家可持续发展议程创新示范区建设,努力创建国家可持续发展议程创新示范区先锋城市,为落实2030年可持续发展议程提供“深圳经验”、贡献“深圳智慧”。

《规划》明确下一步可持续发展目标,到2025年,建成现代化国际化创新型城市,基本实现社会主义现代化。到2030年,建成引领可持续发展的全球创新城市,可持续发展达到国际一流水平。

《建设方案》以“创新引领、问题导向、多元参与、深化改革”为原则,聚焦2025年,围绕深圳国家可持续发展议程创新示范区建设主题,提出了具体的五大发展目标,实施六大行动与工程。

加快实现高水平科技自立自强,推动粤港澳大湾区国际科技创新中心、综合性国家科学中心、国家可持续发展议程创新示范区协同建设。持续加大基础研究投入,全社会基础研究经费投入占研发经费比重达6.0%以上,全社会研发投入占地区生产总值比重达到5.5%-6%。每万人高价值发明专利拥有量达到108件。国家级高新技术企业突破2.2万家,深圳国家高新区营业收入达3.18万亿元。

以先行示范标准积极稳妥推进碳达峰碳中和,巩固提升生态环境品质,健全现代环境治理体系,深入实施生态优先战略,统筹生产生活方式布局,高水平推进“国

际红树林中心”建设,PM2.5年均浓度不高于18微克/立方米,臭氧日最大8小时平均第90百分位数浓度控制在135微克/立方米以下,环境空气质量优良天数比例保持在97.5%或以上。万元GDP用水量控制在6立方米以内,再生水利用率提升至80%以上,城市生活污水集中收集率达85%或以上。生活垃圾回收利用率达50%。建成区绿化覆盖率不低于40%。

主动、精准、智能的整体数字政府建设取得显著成效,建成一体化在线政务服务平台,实现政务服务线上线下全渠道深度融合。赋能城市数字化加速转型,数字政府、数字经济、数字社会和数字生态实现协同高质量发展,打造国际新型智慧城市标杆和“数字中国”城市典范,成为全球数字先锋城市。

强化基本公共服务,兜牢基本民生底线,朝着幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶的目标坚实迈进。居民人均可支配收入超过9万元,每千人口拥有执业(助理)医师数、每万人口拥有全科医生数分别达到3.0和5.0人,公共文化设施总面积达到376万平方米,新增公办公义务教育学位67.3万个,新增公办公普高学位11万个,公办园和普惠性民办园在园幼儿占比达到85%以上。

统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,市民文明素养进一步提升,诚信深圳建设稳步推进。打造“志愿者之城”升级版取得显著成效,每万人注册志愿者人数达到1600人。

未来三年六大重点行动与工程包括:科技创新引领力提升行动、人才强市战略支撑行动、积极稳妥推进碳达峰碳中和行动、人与自然和谐共生的美丽中国典范行动、“健康中国”先锋示范行动、社会治理现代化标杆行动。

境山古典音乐季后天启幕 17位音乐家将带来48场音乐盛宴



演出现场(资料图) 受访者供图

羊城晚报讯 记者王俊报道:3月11日,由招商蛇口、演艺互联主办的2023年境山古典音乐季将在深圳境山剧场拉开帷幕。本次音乐季以“美好年代”为主题,17位音乐家将为市民带来48场古典音乐盛宴。

据介绍,2023境山古典音乐季所规划的“美好年代”,是指19世纪末到20世纪初的艺术黄金时期,这是古典音乐史上的最浪漫、最创新、最勃发的时期之一。本次音乐季演出内容将沿着音乐史的脉络展开,观众可现场感受柴可夫斯基、德彪西、拉威尔、弗雷、格里格、马勒和莫什科夫斯基等众多19世纪末的大师作品现场演奏。

音乐季开幕当晚,由中央音乐学院教授、钢琴家张佳林,小提琴家张精治和大提琴家宋昭组成的“基因三重奏”,将为深圳市民带来精彩演出。

演奏柴可夫斯基名作的三重奏改编版。演出曲目被改编为三重奏在国内尚属首次。

后续的音乐季演出中,来自香港的中提琴独奏家、室内乐演奏家刘子正将联手钢琴家王羽璐,带来勃拉姆斯、克拉拉和罗伯特舒曼夫妇的中提琴作品演奏;青年大提琴家史辰则将联合钢琴家黄若愚为观众带来舒曼、勃拉姆斯和柴可夫斯基的大提琴作品。

另外,钢琴家盛源及陈默也将分别演奏钢琴小品,从舒伯特、肖邦、勃拉姆斯到格里格、柴可夫斯基、莫什科夫斯基、德彪西,曲风精致。今年7月,音尚钢琴四重奏将带来精选莫扎特、弗雷以及马勒的作品,向观众们展现南法的音画风情。中国著名歌唱家、歌剧新星王云鹏还将演唱瓦格纳和威尔第的声乐歌曲作品。



金威旅游大厦揭牌现场

夏已有多家意向签约和入驻企业15家。近日出台的《深圳市罗湖区促进旅游产业高质量发展行动方案(2023-2025年)》配齐了专项扶持政策《深圳市罗湖区促进旅游产业高质量发展若干措施》,为罗湖旅游行业注入“强心针”,政企合力,共同推动旅游业高质量发展。

除了产业空间,罗湖区针对旅游业也推出了系列扶持政

策。近日出台的《深圳市罗湖区促进旅游产业高质量发展行动方案(2023-2025年)》配齐了专项扶持政策《深圳市罗湖区促进旅游产业高质量发展若干措施》,为罗湖旅游行业注入“强心针”,政企合力,共同推动旅游业高质量发展。

除了产业空间,罗湖区针对旅游业也推出了系列扶持政